АЛЬМА МАТЕР





БУДУЩЕЕ НАЧИНАЕТСЯ СЕГОДНЯ! Выходит с 1997 года 10 раз в год №2 (300), МАРТ-АПРЕЛЬ 2024 года



Студенческая весна в ТГТУ



Студенчество

В техническом унивреситете подвели итоги ежегодного фестиваля самодеятельного творчества "Студенческая весна". Это уже 33 по счету Студенческая весна в университете.

C.3.



Космос



В Музейно-выставочном центре Тамбовской области назвали победителей регионального конкурса «За Звездой». Студентка ТГТУ оказалась

C.4.

Иностранцы

X Международная очно-заочная олимпиада по русскому языку как иностранному «Мы говорим порусски», посвященная 30-летию создания факультета «Международного образования».

C.7.



Мисс ТГТУ 2024



В концертном зале «Северный» Тамбовского государственного технического университета состоялся финал конкурса «Мисс ТГТУ 2024». За титул первой красавицы университета боролись 13 студенток.

На протяжении нескольких месяцев представительницы технического университета готовились к финалу конкурса. С ними работали визажисты, стилисты, хореографы, девушки учились преодолевать страх сцены, позировать для фото и видеосъемки, чувству стиля, умению самопрезентации.

В ходе промежуточных этапов среди конкурсанток уже выбрали «Мисс интеллект», «Мисс талант», «Мисс дружба». Эти три девушки изначально вошли в число десяти финалисток, из которых выбирали обладательницу главного титула – «Мисс ТГТУ».

«Мисс интеллект» стала студентка Института архитектуры, строительства и транспорта София Нечаева. Титул «Мисс талант» получила Наталья Стрельникова, студентка Института экономики и качества жизни. Она рассказала самую длинную скороговорку, чем поразила большинство членов жюри. Победительницей этапа «Мисс дружба» стала студентка Многопрофильного колледжа Полина Добриогло. Этот титул определялся путем голосования среди самих участниц конкурса.

«Конкурс проводится на протяжении последних семи лет, он уже стал традиционным и, наверное, одним из самых ожидаемых праздников университета. Ведь ребята, которые учатся в Тамбовском государственном техническом университете, самые умные, креативные, талантливые. И к тому же, как показывает этот конкурс, наши студентки еще и самые красивые. Для девушек это дополнительная возможность саморазвития, научиться самопрезентации, уверенности на сцене, работе в команде. Эти навыки безусловно пригодятся им в дальнейшем в жизни», - отметил ректор ТГТУ Михаил Краснянский.

В финале конкурсантки продемонстрировали новые коллекции костюмов, разработанные дизайнерами театра мод ТГТУ «Эклектика». В этом году темой дефиле была любовь.

В завершении праздника наступил волнительный момент объявления имен двух вице-мисс и обладательницы главного титула конкурса. Второй вице-мисс стала студентка София Нечаева, студентка Институт архитектуры, строительства и транспорта, первой вице-мисс - Наталья Стрельникова, студентка

Института экономики и качества жизни. Титул первой красавицы университета в этом году получила Елизавета Потехина, студентка Института автоматики и информационных технологий.

Елизавета учится на третьем курсе по направлению «Информационные системы и технологии». Она активно участвует в студенческой жизни:

«Совсем недавно наш коллектив выступил с концертом «ФИТ не носит Прада» на Студвесне 2024. Я приняла участие в таких номинациях, как танец, студенческий подиум, оригинальный жанр, дебют первокурсника. Поэтому могу сказать, что я просто люблю студенческую жизнь! Подготовка к конкурсу "Мисс ТГТУ" была одновременно легкой и сложной: было интересно получать навыки позирования и дефиле, общаться с девочками, но, в то же время, нужно было вкладывать много сил в каждую репетицию. Хотелось, чтобы, вне зависимости от результатов, я сделала все, что было в моих силах. Для меня - Мисс ТГТУ - это невероятный опыт, огромное количество новых знакомств и еще одна возможность пройтись по любимой сиене. Насчет победы скажу так: каждая была ее достойна, и, если честно, я не ожидала стать победительницей, но очень рада, получить такой титул! Хочу сказать огромное спасибо организатору конкурса Глушковой Анастасии Ивановне, всем победительницам прошлых лет и всей моей огромной группе поддержки. Благодаря вам я получила этот титул и стала Мисс ТГТУ 2024!», - поделилась впечатлениями Елизавета.

Университетский конкурс красоты стал успешной стартовой площадкой для нескольких участниц. Обладательница титула Мисс ТГТУ-2017 Светлана Савельева стала победительницей конкурса "Мисс Тамбовская область-2017". Победительница конкурса "Мисс ТГТУ-2018" Елизавета Семенко стала "Мисс зрительских симпатий-2018" на конкурсе "Мисс Тамбовская область", а также получила корону "Мисс Черноземье". Мисс ТГТУ-2019 Дарья Ситникова стала первой вице-мисс в конкурсе "Мисс Тамбовская область-2019". Кроме того, участницы конкурса «Мисс ТГТУ» неоднократно представляли регион на конкурсе «Мисс и Мистер студенчество России», где удостаивались титулов в различных номинациях: например, в 2023 году представительница ТГТУ Дарья Соколова получила звание «Мисс Студенчество ЦФО», а в начале 2024 года она выиграла конкурс «Мисс Тамбовская область».



Завершился фестиваль "Студенческая весна"



В Тамбовском государственном техническом университете подвели итоги ежегодного фестиваля самодеятельного творчества "Студенческая весна".

Это уже 33 по счету «Студенческая весна» в ТГТУ. В фестивале ежегодно принимают участие более 500 студентов. С начала апреля прошло 7 концертов институтов и колледжа. На суд жюри творческие команды представили номера в следующих номинациях: вокал, танец, оригинальный жанр, номер выпускника, дебют первокурсника, студенческий подиум, песня о студенческой весне, визитка. В этом году добавлена специальная номинация, посвященная Году семьи.

В этом году победителем «Студенческой весны» во второй раз подряд стала команда Технологического института. Второе место занял Институт архитектуры, строительства и транспорта, третье – Институт автоматики и информационных технологий.

После Студенческой весны университета ребята представляют лучшие номера на городском и областном этапе фестиваля, а затем – на Российской студенческой весне. Студенты ТГТУ неоднократно становились победителями, призерами на всероссийском уровне: это студенческий театр мод, вокальные, танцевальные коллективы.

"Подготовка к концерту была не простой. Как и в каждой семье у нас были разногласия,соры ,обиды ,но главное в нужный момент услышать друг друга. Эмоции были разные.... от непонимания происходящего, до слёз счастья. Технологический институт строит историю. Дальше больше!" - поделилась впечатлениями капитан творческого коллектива института Алина Зинчук.



Студенты ТГТУ побывали в четырехдневном походе



В рамках реализации проекта «Мой первый поход» при поддержке Росмолодёжь. Гранты 17 студентов совместно с руководителем Молодежного туристического клуба ТГТУ "Эдельвейс" Максимом Лосевым побывали в четырехдневном походе по реке Ворона.

Путь ребят начался в селе Пересыпкино, где они готовились к прохождению маршрута. Начало путешествия участникам далось непросто, привыкать к процессу многим пришлось на ходу, но ребята справились.

Также во время похода участники пешим ходом дошли до Ирской коммуны.

Там они встретились с экскурсоводами, которые рассказали команде об истории коммуны. В процессе ребята разделились на две группы и отправились на квест по изучению Ирской коммуны путем нахождения ключевых точек.

Во время похода ребятам предстояло проплыть 30 километров на байдарках.

«Этот поход прошел хорошо, и я считаю, что ребята справились со всеми сложностями, которые встретились на нашем пути. За эти дни ребята на практике научились обустраивать лагерь, научились готовить в условиях похода, повысили свои навыки в гребле на байдарках и, конечно, приобрели базовые навыки для туриста. У всей команды осталась буря эмоций, ведь каждый из ребят познал для себя что-то новое, благодаря походу», - рассказал руководитель туристического клуба Максим Лосев.

Ближаший эколого-просветительский водный поход по реке Цна Тамбовской области планируется с 23 по 26 мая.

Участникам предстоит преодолеть путь от села Перкино до города Моршанска.

Следить за деятельностью туристического клуба можно в группе Вконтакте "Молодежный туристический клуб ТГТУ "Эдельвейс".



Студентка ТГТУ отправится на Байконур



В Музейно-выставочном центре Тамбовской области подвели итоги регионального конкурса «За Звездой». В нем принимали участие студенты Тамбовского государственного технического университета.

В мероприятии участвовали Глава Тамбовской области Максим Егоров, летчик-космонавт, Герой Российской Федерации Александр Скворцов, Заслуженный военный летчик, генерал-лейтенант авиации Василий Ключенок, представители Правительства региона, ветераны Байконура, делегации Космического арсенала, общества «Знание» в Тамбовской области, участники регионального проекта «За звездой».

Проект «За звездой» запущен российским обществом «Знание» и департаментом молодёжной политики Правительства Тамбовской области. Его посвятили празднованию 90-летия со дня рождения Юрия Гагарина.

Участники проекта в течение пяти месяцев проходили отборочные туры. Победители проекта зачислены в состав молодежной делегации Тамбовской области, убывающей в июне на космодром Байконур – главную космическую гавань России, открывшую миру путь к научно-техническому прогрессу, а человечеству — дорогу в космос.

Одной из 15 победителей стала студентка Института архитектуры, строительства и транспорта ТГТУ Евгения Хворова. Женя учится по направлению «Архитектура», а еще входит в состав Студенческого медиацентра «PROmediaTГТУ».

«С детства меня всегда очаровывало звездное небо. Космос казался таким далеким и загадочным, а участие в проекте "За Звездой" дало возможность прикоснуться к нему. Я необыкновенно рада, что мне выпала уникальная возможность побывать там, где зарождалась история космических полетов», - рассказала Женя.

По окончании официальных мероприятий, в тёплой дружественной обстановке лётчик-космонавт Александр Александрович Скворцов ответил на вопросы участников мероприятия.

Первое место в Международном конкурсе фотографий

Работа студента Института энергетики, приборостроения и радиоэлектроники ТГТУ Александра Мордовина заняла 1 место в Международном Конкурсе «Наука в фотографиях» в номинации "Космос".

Организаторы конкурса - Студенческое научное общество Московского Политеха. Событие приурочено ко Дню авиации и космонавтики, который отмечают 12 апреля. К участию допускались студенты вузов, колледжей России и зарубежья. Ребята присылали работы в онлайн с 11 по 25 марта.

В итоге организаторы получили 58 фотоснимков, 20 из которых от иностранных студентов из Республики Беларусь, Узбекистана, Туркменистана и других стран. Некоторые подали сразу в несколько номинаций одновременно. Призеры и победители отмечены дипломами, а также памятными подарками.

На фото Александра Мордовина комета 12P/Pons-Brooks на фоне галактики Андромеды. Дата съемки - 11 марта. Для получения этого изображения использовался зеркальный фотоаппарат Nikon D600 с объективом Sigma 70-300 на экваториальной монтировке Sky Watcher EQ3-2 с самодельными приводами и ведением по оси прямого восхождения. Было получено 147 кадров на фокусном расстоянии 195 мм, с выдержкой 30 секунд, ISO3200, диафрагмой f/5. Для устранения дефектных пикселей были сделаны 50 темновых кадров (дарков) с теми же параметрами.

Александр увлекается астрофото и регулярно снимает северное сияние, кометы, галактики, планеты, Луну.

«В июле 2020 года была видна великолепная комета, видимая невооружённым глазом — C/2020 F3 (NEOWISE). Снимал я на Nikon D80 и объектив Sigma 18-125. Ещё тогда пробовал сложение кадров. Это были первые снимки, с которых я начал болееменее серьезно увлекаться астрофото», - рассказал Александр.



Первенство ТГТУ по спортивному ориентированию



Состоялось VII Открытое Первенство ТГТУ по спортивному ориентированию. Торжественное открыти прошло на стадионе «Бодрость» ТГТУ.

Соревнования проводились в виде двухэтапной эстафеты по дисциплине - заданное направление, когда спортсмен при помощи карты местности должен как можно быстрее найти заданное количество контрольных пунктов в порядке, указанном на карте. Отметка контрольных пунктов электронная, при помощи чипа.

Соревнования стартовали на стадионе учебно-спортивного комплекса «Бодрость» и проходили на территории парковой зоны, прилегающей к стадиону. На открытии соревнований к участникам с приветственным словом обратился начальник управления социально-воспитательной работы и молодежной политики Михаил Забавников.

Для участия в командном первенстве необходимо было от каждого института, колледжа, школы представить команду из двух юношей и девушек.

По итогам командных соревнований среди студентов первое место заняла команда Института энергетики, приборостроения и радиоэлектроники, второе - Института экономики и качества жизни, третье - Технологический институт.

Среди девушек первое место заняла команда Института экономики и качества жизни в составе Екатерины Гладышевой и Кристины Кухта, второе место у Института энергетики, приборостроения и радиоэлектроники в составе Кристины Позднышевой и Софьи Сластухиной, а третьей место – у команды Технологического института в составе Елены Крючковой и Ульяны Журавлевой.

Среди студенческих команд юношей первое место заняла команда Института автоматики и информационных технологий, в которую вошли Константин Тулупов и Максим Назаров, второе место у Института энергетики, приборостроения и радиоэлектроники - Иван Медведев Максим Шлепцов, а третье место команда Института экономики и качества жизни в составе Кирилла Гранкина и Матвея Горбачева.

Среди девушек учащихся школ и колледжей первое место заняла команда Лицея №28 им Н.А. Рябова в составе Дарьи Куриной и Марии Леонтьевой, второе место у команды гимназии №12 имени Г.Р. Державина, в составе которой Майя Батищева и Валерия Чуева, а третье место разделили команда Новолядинской школы, в составе Олеси Колмыковой и Елизаветы Мисюры и школа №1 города Кирсанов, в составе Василисы Наумовой и Дарьи Девятовой.

Среди юношей учащихся школ и колледжей первое место заняла команда Новолядинской школы, в составе Матвея Фролова и Ильи Переверзева, второе место у команды Лицея №28 им Н.А. Рябова, в составе которой Роман Чурилов и Константин Ермолаев, а третье место у команды средней образовательной школы №22 им. Героя РФ Д.Е.Иванова, в составе Юрия Комбарова и Никиты Панова.

В командных соревнованиях среди школьников победила команда Лицея №28 им Н.А. Рябова, на втором месте - Новолядинская школа, а на третьем - школа №1 города Кирсанова.

Чирлидеры ТГТУ победили на соревнованиях

21 апреля состоялись соревнования по чирлидингу -«Russian cheer open Volgograd 2024».

С каждым годом соревнования набирают все большую популярность, расширяется география команд и увеличивается количество спортсменов и тренеров. В соревнованиях приняли участие команды из Волгоградской, Самарской, Московской, Калужской, Тамбовской, Челябинской, Донецкой областях и Ставропольского края.

Всего участвовало 700 спортсменов. Тамбовский государственный технический университет представляли команды «Кодекс», сборная «Хаски» и Сборная ТГТУ по чир-хипхопу ХАСКИ.

Сборная «Хаски» заняла первое место в номинации «Группа смешанная малая» и второе место в номинации «Чирлидинг стант смешанный».

Сборная ТГТУ по чир-хип-хопу ХАСКИ заняла первое в место в номинации «Чир-хип-хоп группа малая».

Команда «Кодекс» заняла первое место в номинации «Чирлидинг группа смешанная» и «Чирлидинг стант смешанный».

«Атмосфера соревнований была благоприятной, погода в самом городе, организация - всё это было на достаточно высоком уровне. Участники команды продемонстрировали яркие эмоции и взрослый профессионализм, результатом чего стали такие положительные результаты. Мы благодарны руководству нашего университета за возможность развиваться и выступать на таких больших соревнованиях. А также благодарны министру спорта Тамбовской области Павлу Михайловичу Грицкову и руководящему составу спортивно-тренировочного центра "Тамбов" за помощь в подготовке к данным соревнованиям. Продолжаем тренироваться дальше, готовиться к новым вызовам», - рассказал тренер команды «Кодекс» Владимир Алехин.

Волонтеры на Всемирном фестивале молодежи в Сочи



Команда волонтеров ТГТУ приняла участие во Всемирном фестивале молодежи. Руководитель Волонтерского центра ТГТУ Александр Сузюмов выполнял функции волонтера-атташе делегации Тамбовской области.

В составе делегации Тамбовской области было 63 человека, в том числе студенты ТГТУ. Каждый участник прошел строгий отбор. Выбрали лучших. В их числе победители федеральных и областных конкурсов, лидеры молодежных объединений, активные студенты. Именно им предстояло достойно представить регион на масштабном форуме.

«Я сопровождал делегацию Тамбовской области на протяжении всего фестиваля. У волонтеров ТГТУ колоссальная история

и опыт организации мероприятий мирового масштаба. В 2012 году на базе Волонтерского центра ТГТУ был создан центр рекрутинга Тамбовской области по набору на Всемирную летнюю универсиаду в Казани 2013 года. Мы набирали волонтеров со всего региона, и я был главой делегации, региональным координатором Тамбовской области и помогал волонтерам на протяжении всей универсиады. В дальнейшем я был координатором событийного волонтерства Тамбовской области и координировал наоборот волонтеров на все последующие мировые мероприятия. Наши волонтеры работали на Чемпионате мира по футболу, на Олимпийских играх в Сочи, на этапах «Формулы 1» в Сочи, на универсиаде в Красноярске в 2019 году, на Всемирных играх боевых искусств в 2013 году. И в этом году наши волонтеры побывали на Всемирном фестивале молодежи 2024, и мы очень рады новым возможностям и отмечаем высочайший уровень организации этого масштабного события», - рассказал Александр Сузюмов.

Вместе с ним на Фестивале работали еще 8 волонтеров ТГТУ. В их функции входила аккредитация и административная деятельность, помощь в организации питания участников, управление потоками гостей, помощь в организации деловой программы.

Участниками Всемирного фестиваля молодежи стали 20 тысяч человек в возрасте от 14 до 35 лет из России и зарубежных стран. Всего на участие в фестивале было подано более 300 тысяч заявок из разных стран мира.

Иностранный студент ТГТУ - участник фестиваля

Студент ТГТУ из Венесуэлы Росалес Лопе Габриэль был отобран оргкомитетом Всемирного Фестиваля молодёжи как представитель студенческой молодежи от Тамбовской области. Организатором ВФМ-2024 стала Автономная некоммерческая организация «Дирекция Всемирного фестиваля молодежи» при поддержке и содействии Администрации президента России и Федерального агентства по делам молодежи «Росмолодежь».

По Указу Президента России Владимира Путина Фестиваль прошел с 1 по 7 марта 2024 года на федеральной территории «Сириус».

Гостями Фестиваля стали около 90 000 человек. В программе форума участвовали 20 000 человек: 10 000 иностранцев из $188 \, \mathrm{страh}$ мира и $10 \, 000 \, \mathrm{россияh}$.

На церемонии закрытия Всемирного фестиваля молодёжи выступил Президент России Владимир Владимирович Путин, который отметил: «Один из лозунгов сегодняшнего Фестиваля – «Начинаем будущее вместе». Будем считать, что будущее началось. Но каким оно будет – зависит от вас».

Программа Фестиваля базировалась на таких ценностях, как единство, равноправие, справедливость, взаимопомощь, командная работа и милосердие. Такой формат позволил каждому участнику озвучить свое мнение и услышать позиции.

«Одним из лучших впечатлений в моей жизни было участие во Всемирном Фестивале молодежи, проходившем в Сочи. Организация мероприятия была потрясающей. Я очень рад, что стал частью Фестиваля. Я получил много новых знаний и, что очень важно, новых друзей. Я имел большое счастье познакомиться с Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным и это стало одно из самых ярких впечатлений в моей жизни. Я счастлив, что представлял свою страну, свою любимую Тамбовскую область и мой родной университет ТГТУ», - рассказал студент ТГТУ Росалес Лопе Габриэль.



Международная олимпиада «Мы говорим по-русски»

В Тамбовском государственном техническом университете состоялась Х Международная очно-заочная олимпиада по русскому языку как иностранному «Мы говорим по-русски», посвященная 30-летию создания факультета «Международного образования» и кафедры «Русский язык и общеобразовательные дисциплины» ТГТУ.

В ней приняли участие более 500 участников из учебных заведений России и зарубежья. Это иностранные обучающиеся, изучающие русский язык в образовательных целях в высших учебных заведениях по программам специалитета, бакалавриата, магистратуры, на подготовительных факультетах для иностранных граждан, на курсах русского языка, а также иностранные школьники, для которых русский язык является иностранным, и билингвы.

«Изначально проект затрагивал только интересы студентов, которые изучают русский язык в университетах России. Постепенно мы пришли к тому, что в проект вовлечены иностранные школьники, которые изучают русский язык в своих родных странах. Система оценки по каждой номинации включает критерии для того, чтобы участники продемонстрировали свои успехи и порадовались успехам других студентов, которые изучают русский язык», - отметила заведующая кафедрой «Русский язык и общеобразовательные дисциплины Светлана Ильина.

Участники могли проявить себя в шести номинациях это сочинение, конкурс чтецов, видео открытка, ролевая игра, викторина по страноведению и презентация «Моя страна», где необходимо на русском языке рассказать о своей Родине.

Победителями в номинациях Олимпиады стали:

«Конкурс сочинений» - Хоргес Родригес Виктория Изарит (Венесуэла), Манга Мария Саломе (Камерун).

«Видеооткрытка» - Заки Амр Шаабан Хасанбан (Алжир);



«Ролевая игра» - Четин Фуркан (Турция), Ахмед Абде (Египет), Менгуну Жизель Над (Камерун), Алмохаммед Мохаммед (Сирия), Ханм Махмуд (Сирия);

«Презентация» - Лантомей Коми Стив Уилфридей (Того), Чаведжи Али Абду-Разак (Того), Нгуэмонэ Фокуо Роберте Анжела (Камерун), Матем Линда Ванили (Камерун), Мбах Меда Алекс Готьер (Камерун), Мфабо Тчана Стив (Камерун);

«Конкурс чтецов» - Ханом Навар (Сирия), Сабр Рейдан (Йемен), Ханм Махмуд (Сирия); Альта Ани Юсеф Абдалхафид (Иордания), Мохамед Марван Мохамед Абозеид (Египет); Шинга Элиэзер Омба (Конго), Алсалями Фадель (Сирия); Фелесси Таккам Рик (Камерун), Абдельсалам Ахмед Махмуд Ради (Египет); Куипу Дурандо Донатони (Камерун); Шикете Жамба Элза Жулиу (Ангола); Ламбо Нгуо Ибрахзиль (Камерун), Малуи Дивина Стелла (Камерун), Аббуд Амани Салам Мерзех (Ирак); Нквими Нжантчо Одри Рейне (Камерун).

День культуры стран Африки и Азии

В Тамбовской областной библиотеке им. А.С. Пушкина прошел День культуры стран Африки и Азии. Он приурочен к Международному дню солидарности молодежи. Такие встречи направлены на адаптацию иностранных студентов в российской культурной среде, а также развитие межнациональных культурных связей.

Иностранные студенты подготовили творческие номера - играли на барабане, пели песни своих стран и танцевали народные танцы.

«День культуры народов Азии, Африки и Арабских стран является традиционным событием в нашем университете. В этот раз мы решили соединить наш праздник со всеобщим и проводим День культуры стран Африки и Азии, посвященный Международному дню солидарности молодежи. В рамках праздника ребята показывают свою культуру, чтобы мы могли получше ее узнать. Все номера они готовили самостоятельно, без помощи преподавателей», рассказала руководитель студенческого интернационального



клуба ТГТУ «Глобус» Ольга Максимова.

Всего на подготовительном отделении ТГТУ обучаются около 200 иностранных студентов из более чем 50 стран мира. В основном, это представители африканских стран, арабских стран и Южной Америки.

Таланты ТГТУ



В апреле на площадке ТГТУ проходил региональный этап Всероссийской ярмарки трудоустройства. На одном из стендов вуза - стенде Института архитектуры, строительства и транспорта - студент 2 курса направления «Архитектура» Илья Бородулин на глазах у посетителей Ярмарки нарисовал портрет Юрия Гагарина в карандаше.

Наброски он сделал дома, а на основную работу ушло около 3 часов. Этот портрет совсем скоро поедет на космодром «Байконур» вместе с делегацией Тамбовской области. Он так понравился главе региона Максиму Егорову, что он попросил автора передать портрет - сначала в Музейно-выставочный комплекс Тамбовской области, а потом оттуда на «Байконур».

Илья учился в школе № 30 и в гимназии №12 Тамбова,

с 6 лет он начал посещать Детскую художественную школу \mathbb{N}^{0} 1, где отучился 8 лет. Окончив школу, поступил в Тамбовский государственный технический университет на направление «Архитектура», где учится сейчас на 2 курсе.

Илью высоко оценивают преподаватели кафедры. Вот что говорит о нем Валентина Мамугина, преподаватель дисциплины «Рисунок»: «Илья хорошо учится, интеллигентный, воспитанный, бережно относящийся к своей матери. Изобразительным искусством занимается с детства. Закончил полный курс первой художественной школы г.Тамбова. перед поступлением в вуз занимался при университете в художественной студии.

У Ильи природные художественные способности, к нам он поступил с хорошим багажом подготовки. На занятиях по рисунку (эта дисциплина изучается три года в вузе) мы только направляем его, развивая то, что в нем заложено природой.

Илья любит тональный рисунок. Может работать успешно над натурой, выполнять копии, творческие задания.

Он будет прекрасным архитектором, творческим человеком, а благодаря хорошему воспитанию и отличным человеком в трудовом коллективе».

Илья участвует в выставках художественных работ.

А вот что рассказывает сам Илья о своем выборе направления и о том, что его вдохновляет:

«Выбрал архитектуру, поскольку считаю, что она сочетает в себе идеальную пропорцию творчества, а также технических наук. Невозможной является само существование человека без архитектуры; мы проводим в тех или иных сооружениях большую часть жизни: на работе, учёбе или дома. Для меня это самая оптимальная сфера, позволяющая оставить после себя значимое наследие и послужить людям.

Предпочитаю черно-белую графику, но так же комфортно чувствую себя в живописи, компьютерной графике и скульптуре.

Несмотря на то что сам стараюсь придерживаться реализма, в основном вдохновляюсь самыми разными импрессионистами. В архитектуре меня интересует стиль Баухауз, бруталистская архитектура, а также вдохновляюсь Норманом Фостером.

Это не первый мой портрет Юрия Алексеевича, однако для меня было интересно вернуться к нему и ещё раз попытаться запечатлеть такого сложного человека с непростой судьбой, вклад которого в покорение космоса трудно описать одними лишь словами. Не могу сказать, что я передал всё что, хотел, но точно выполнил всё что было в моих силах примерно за 4 часа».

Работы Ильи можно также посмотреть в его группе ВКонтакте.





ATIONA MATEP

№ 2 (300), MAPT-AΠΡΕΛЬ 2024 года Учредитель и издатель: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Тамбовский государственный технический университет", адрес учредителя, издателя, редакции: 392000, Тамбовская обл., г.о. город Тамбов, г. Тамбов, ул. Советская, д. 106/5, помещ. 2. Подписано в печать 03.06.2024 г.: по графику – 10:00, фактически – 10:00. Дата выхода в свет: 03.06.2024 г. Над номером работали: Цепкова Д.О., Юрина И.А., Сухоруков А.Л. Главный редактор: Цепкова Д.О.. Газета распространяется бесплатно.

Отпечатано в Типографии ТГТУ, адрес типографии: 392032, Тамбовская обл., г. Тамбов, ул. Мичуринская, д. 112, кор. А. Тел. редакции: (4752) 63–28–48. СМИ периодическое печатное издание газета "АЛЬМА МАТЕР" зарегистрировано Управлением Роскомнадзора по Тамбовской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ68-00244 от 21 апреля 2016 г.